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	2011–2012 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI MERKEZ TURAN İLKÖĞRETİM OKULU

8.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI SORULARI


1- Şekilde bir planeryanın kesildiği zaman yeni canlılar oluşturması görülmektedir.

Şekle göre aşağıdakilerden hangisi doğru değildir?

   a)Eşeysiz üremedir.

   b)Yenilenme olayıdır.

   c)Mitozla oluşur.

   d)Sadece dişi planeryalarda görülür.

2- Vücut hücresinde 32 kromozomu olan bir canlı, 3 mitoz ve 1 mayoz bölünme geçirirse oluşan hücre sayısı (H) ve hücrelerdeki kromozom sayısı (K) kaç olur?

   a) H: 32, K: 32


b) H: 32, K:16

   c) H: 16, K: 16


d) H: 16, K: 32

3-Aşağıdaki sembollerden hangisi homozigot baskın bir özelliği gösterir?

a) E


b) Ee


c) e


d) EE
4-    I-Fatma’nın boyunun uzaması

      II-Murat’ın elma soyarken kesilen elinin iyileşmesi.

      III-Ayten’in suya koyduğu çiçek dalının köklenmesi.

      IV-Fatih’in vücudunda spermlerin oluşması

Yukarıdakilerden kaç tanesi mitoz bölünmeyle olur?

            a)1             b)2             c)3            d)4

5- İnsanlarda tür içi çeşitliliğinin sağlanmasında aşağıdaki olaylardan hangisi etkili değildir?

a) mayoz    

b) zigot oluşumu

c) krossing-over
               d) mitoz

6- Yangın sonucu ormanları azalan bir bölge​de hızla ağaçlandırma çalışması yapılacak​tır. Bir araştırmacı bu konuyla ilgili olarak aşağıdaki hipotezi savunmaktadır.

Hipotez: Hızlı büyüyen baskın AA ge​notipli K türü ağaç, yangın bölgesindeki yavaş büyüyen çekinik aa genotipli K türü ağaç ile çaprazlanırsa, hızlı büyüyen ağaç elde edilir. Bu araştırmacının hipotezi için ne söylene​bilir?

   a) Hipotez doğrudur, çünkü birinci kuşakta hızlı büyüyen ağaç elde edilir.

   b) Hipotez doğrudur, ancak hızlı büyüyen ağaç ikinci kuşakta elde edileceğinden zaman alıcıdır.

   c) Hipotez yanlıştır, çünkü saf döller arasında yapılan çaprazlamada hızlı büyüyen ağaç elde edilemez.

   d) Hipotez yanlıştır, çünkü aynı tür bitkiler arasında çaprazlama yapılamaz.

7- İnsanda kahverengi göz mavi göze baskındır. Melez kahverengi gözlü baba ile mavi gözlü annenin evliliğinde doğacak çocukların kahverengi gözlü olma olasılığı nedir?

      a) %25
b) %50   
c) %75   
d) %100

8- Tarım ürünlerine zarar veren böceklere karşı yapılan ilaçlama sonucu tarım ilacına dirençli böceklerin  hayatta kaldığı , diğerlerinin ise öldüğü gözleniyor. Bu durum aşağıdakilerden hangisi ile adlandırılır? 

 A)Mutasyon   


B)Adaptasyon     


C)Modifikasyon     

D)Doğal seleksiyon

9- Siyah saçlı anne ile siyah saçlı babanın sarı saçlı bir çocuğu olmuştur.

Çocuğun sarı saçlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir?

a) Siyah saç geninin çekinik olması 

b) Anne ve babanın saf döl olması

c) Anne ve babada sarı saç geninin olması

d) Annenin saf döl babanın melez döl olması

10- Aşağıdaki şemada  I,II ve III numaralı bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle taşıyıcıdır?
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A)I       B)I- III      C)I- II      D)I- II- III

11- Aşağıdakilerden hangisi DNA ‘nın özelliklerinden değildir?

      A) Kendini eşlemesi

      B) Guanin ile Sitozin bazı arasında iki hidrojen bağı bulunması

      C) Çift zincirli olması

      D) Adenin, timin, guanin ve sitozin bazlarını içermesi
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12- Yukarıda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zinciri sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?

A) C – A – T – A – C – G               B) C – G – T – A – C – G 

C) T – A – G – C – A – T               D) C – T – G – A – K – G 

 13-Bir canlının yaşadığı çevreye ve buradaki koşullara uyum sağlamasına adaptasyon denir. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi adaptasyon örneği değildir?

A) Ayının kutuplara uyum sağlaması




B) Çuha çiçeğinin çevre koşullarına göre farklı renklerde olması

C) Kaktüsün çöle uyum sağlaması




D) Devenin çöle uyum sağlaması
14- Aşağıda genetik hastalıklardan bazıları ve bunların tanımları verilmiştir.

Albino, hemofili, renk körlüğü, orak hücreli alyuvar.

I: Kanın pıhtılaşmamasıdır.

II: Alyuvarların yapısının bozulup yeterli miktarda oksijen taşıyamamasıdır.

III: Tene renk veren maddenin olmamasından dolayı derinin beyaz renkli olmasıdır.

IV: Genellikle kırmızı ve yeşil renklerin karıştırılmasıdır.

Buna göre hangi şıkta hastalıklar ve tanımı doğru eşleştirilmiştir?

              Albino       Hemofili       Renk körlüğü      Orak h. anemi             

a)      I
         II

      III

   IV

b)      III
          I

      IV

    II

c)      II
         IV

       I

    III

d)     IV
         III

       II

     I

15-
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Can, Cem, Ali ve Ata genetik ile ilgili kavramları kartonlara yazıyorlar. Bu kavramları büyükten küçüğe doğru sıralar isek çocuklar nasıl bir sıra ile dizilmelidir?

A) Ata, Cem, Can, Ali 


B) Ata, Can, Cem, Ali

C) Ali, Cem, Can, Ata


D) Ata, Cem, Ali, Can

16- Bir ailenin üç  çocuğu vardır ve üçü de kızdır. Bu aile dördüncü çocuklarını yapmaya karar veriyorlar.Dördüncü çocuğun erkek olma olasılığı nedir?


a) %  50          b) % 100         c) % 0         d) % 25  

17- Aşağıdakilerden hangisi eşeysiz  üremeye örnek olmaz?

a)Kertenkelenin kopan kuyruğunu onarması

b)Kesilen deniz yıldızının her parçasının yeni bir deniz yıldızı olması

c) Bakterinin bölünmesi

d)Hidranın tomurcuklanması

	      TÜR 
	     2n

	İNSAN 
	46

	AT
	64

	EĞRELTİ OTU
	500

	KÖPEK
	78

	SOĞAN
	16

	GÜVERCİN
	16


18- Yandaki  tablodan  

aşağıdaki sonuçlardan  

hangisi çıkarılabilir  ?

A) Bitkilerin kromozom sayısı hayvanlardan daha fazladır

B) En gelişmiş canlı eğrelti otudur.

C) Kromozom sayısı ile gelişmişlik arasında bir ilişki yoktur.

D) Farklı canlıların kromozom sayısı aynı olamaz.

19- Çinliler, yüzyıllar boyunca ayaklarının küçük olması için kız çocuklarına demir ayakkabı giydirmişlerdir. Buna  rağmen yeni doğan çocuklar küçük ayaklı doğmamaktadır. 

Bu durumu aşağıdakilerden hangisi açıklar?
 A)Canlılarda var olan karakterlerin çevre etkisiyle değişmemesi

 B)Çevresel faktörlerin etkisiyle oluşan modifikasyonların kalıtsal  olmaması

 C)Karakterlerin oluşumunu çevre faktörlerinin belirlemesi

 D)Bu olayın sadece kız çocukların uygulanması
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20-

Hakan’ın mitoz bölünme ile ilgili düşüncelerinden   kaç tanesi doğrudur?

A) 0

B) 1             C) 2

D) 3

21- Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal bir karakter değildir?

A) Saç rengi          B) Renk körlüğü   

C) Saç uzunluğu   D) Kan grubu

22-Aşağıda verilen bilgilerden hangisi mayoz bölünme ile  ilgili değildir?
       a) sonucunda “n” sayıda kromozoma sahip hücreler oluşur.           

       b) vücut hücrelerinde görülmez.
       c) üreme ana hücrelerinin bölünmesiyle oluşur.    

d) birbiriyle aynı özelliğe sahip 4 yeni hücre oluşur
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23- Verilen grafikte her bölümde meydana gelen olay nedir?
       I                  II              III                 IV

a)   Mitoz         Mayoz       Döllenme      Mitoz

b)   Mayoz       Mitoz         Döllenme      Mayoz

c)  Mayoz        Döllenme    Mitoz           Mayoz

d)  Döllenme    Mayoz        Mitoz           Mitoz

24- Aşağıdaki kromozomlardan hangisi sağlıklı bir dişi insanın eşey hücresine aittir?

A) 21+XY         B) 22+XX             C) 22+X                D) 22+Y
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25-

Murat mitoz bölünme esnasında gerçekleşen sitoplazma bölünmesini  poster olarak hazırlıyor. Bu postere bakarak; aşağıdakilerden hangisi I ve II nolu bölünmeler için yanlış bir ifadedir?

A)  I: Bitki hücrelerinde görülebilir.

B)  II: Hayvan hücrelerinde görülebilir.

C)  Oluşan hücrelerin kalıtsal özellikleri birbirinden farklıdır.
D)  Bölünme sonucunda 2 yavru hücre oluşur

CEVAP ANAHTARI
	[image: image7.png]



	A
	B
	C
	D

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	

	7
	
	
	
	

	8
	
	
	
	

	9
	
	
	
	

	10
	
	
	
	

	11
	
	
	
	

	12
	
	
	
	

	13
	
	
	
	

	14
	
	
	
	

	15
	
	
	
	

	16
	
	
	
	

	17
	
	
	
	

	18
	
	
	
	

	19
	
	
	
	

	20
	
	
	
	

	21
	
	
	
	

	22
	
	
	
	

	23
	
	
	
	

	24
	
	
	
	

	25
	
	
	
	
















































































































































































Kromozom sayısı sabit kalır.





Mitoz sonucu 4 hücre oluşur.





Tek hücreli-lerde üremeyi     sağlar
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